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La presente evaluación tiene como propósito recabar datos que 

permitan evaluar el impacto de la operatividad del Programa Escuelas 

de Tiempo Completo en Coahuila de Zaragoza, durante el ciclo escolar 

2019-2020. 

Dicha operatividad se refiere a la entrega oportuna y real de los recursos 

económicos de carácter federal, que van dirigidos a los centros 

escolares, alumnos, directivos, docentes, personal de apoyo y madres 

de familia que participan en las Escuelas de Tiempo Completo. 

Los indicadores mostrados en la Evaluación, determinan la manera en 

que los beneficiaros perciben el impacto del Programa en la entidad, 

beneficiando a la comunidad escolar en general. 

Para la evaluación se llevó a cabo un muestro de las 650 escuelas 

incorporadas al programa, considerando un 10% de las mismas, por lo 

que se tienen 50 escuelas encuestadas sin el Servicio de Alimentación 

y 15 escuelas encuestadas con el Servicio de Alimentación. A 

continuación se muestran las escuelas seleccionadas que participaron. 

 

N° CCT NOMBRE DE LA ESCUELA MUNICIPIO 
ESCUELA CON 
SERVICIO DE 

ALIMENTACIÓN 

1 05DJN0011H CRISTOBAL COLÓN MONCLOVA NO 

2 05DJN0023M LUCIA A. DE FERNÁNDEZ AGUIRRE MONCLOVA NO 

3 05DJN0037P INSURGENTES DE 1810 SALTILLO SI 

4 05DJN0053G SALVADOR M. LIMA SALTILLO SI 

5 05DJN0093H GENERAL FRANCISCO VILLA MATAMOROS NO 

6 05DJN0109S ADOLFO LÓPEZ MATEOS SALTILLO NO 

7 05DJN0177P MANUEL ACUÑA ACUÑA NO 

8 05DJN0214C AMANECER SAN BUENAVENTURA NO 

9 05DJN0529B NARCISO MENDOZA SALTILLO NO 

10 05DJN0862G CRISTOBAL COLÓN SALTILLO NO 

11 05DPR0046N SALVADOR ALLENDE TORREÓN NO 

12 05DPR0047M DOS DE FEBRERO TORREÓN SI 

13 05DPR0058S ERNESTO GUAJARDO SALINAS SALTILLO NO 

14 05DPR0059R PEDRO MARIA ANAYA SALTILLO NO 

15 05DPR0085P ROGELIO ALVARADO CAVAZOS SALTILLO NO 

16 05DPR0136F URBANO FLORES SALTILLO NO 
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17 05DPR0238C JESÚS FLORES MAGÓN SAN PEDRO SI 

18 05DPR0295U VICENTE GUERRERO RAMOS ARIZPE NO 

19 05DPR0323Z LIC. JUAN ANTONIO DE LA FUENTE SALTILLO NO 

20 05DPR0355S JUAN ANTONIO DE LA FUENTE SALTILLO NO 

21 05DPR0382P EL EJIDO ARTEAGA SI 

22 05DPR0417O IGNACIO ZARAGOZA MONCLOVA NO 

23 05DPR0418N MIGUEL HIDALGO MONCLOVA NO 

24 05DPR0434E GENERAL EUGENIO AGUIRRE BENAVIDES PARRAS NO 

25 05DPR0479A VICENTE GUERRERO FORD 37 PIEDRAS NEGRAS NO 

26 05DPR0528T MAESTRA AMALIA EURESTI DE GUTIERREZ SALTILLO NO 

27 05DPR0735A PROF. MAURILIO P. NAÑEZ SALTILLO NO 

28 05DPR0810R LIBERTAD Y PROGRESO SALTILLO SI 

29 05DPR0974A JUSTO SIERRA SALTILLO NO 

30 05DPR1032R BENITO JUÁREZ SALTILLO NO 

31 05DPR1072S SECCION 123 PIEDRAS NEGRAS NO 

32 05DPR1120L FRANCISCO I. MADERO PIEDRAS NEGRAS NO 

33 05DPR1139J MTRO. RAÚL ISIDRO BURGOS TORREÓN NO 

34 05DPR1162K ALFREDO G. BASURTO TORREÓN NO 

35 05DPR1168E MIGUEL HIDALGO SALTILLO NO 

36 05DPR1182Y MANUEL ACUÑA SALTILLO SI 

37 05DPR1248Q BENITO JUÁREZ TORREÓN SI 

38 05DPR1251D JUAN R. ESCUDERO SALTILLO NO 

39 05DPR1317W EMILIANO ZAPATA PIEDRAS NEGRAS NO 

40 05DPR1520H PLAN DE SAN LUIS TORREÓN SI 

41 05DPR1591B DIEGO RIVERA TORREÓN NO 

42 05DPR1770N INDIRA GANDHI MONCLOVA NO 

43 05DPR1791Z CARMEN AGUIRRE DE FUENTES SALTILLO NO 

44 05DPR1798T LORENZO MARTÍNEZ MEDINA RAMOS ARIZPE SI 

45 05DPR1807K FRANCISCO I. MADERO TORREÓN NO 

46 05DPR1812W MARÍA GUADALUPE FLORES PALACIOS TORREÓN SI 

47 05DTV0042Q LEONA VICARIO SALTILLO SI 

48 05DTV0044O FRANCISCO I. MADERO GENERAL CEPEDA SI 

49 05DTV0047L JULIO TORRI GENERAL CEPEDA SI 

50 05DTV0072K EULALIO GUTIÉRREZ RAMOS ARIZPE SI 

51 05EJN0003Y EDUARDO E. PARISH SABINAS NO 

52 05EJN0007U LUCIA A. DE FERNÁNDEZ AGUIRRE TORREÓN NO 

53 05EJN0019Z LIC. ELSA HERNÁNDEZ DE DE LAS FUENTES SALTILLO NO 

54 05EJN0022M SEVERINO CALDERÓN GONZÁLEZ SALTILLO NO 

55 05EJN0035Q FEDERICO FROEBEL MONCLOVA NO 



 

 
 

3 

 

56 05EJN0054E MA GUADALUPE VALDES DE SALINAS SALTILLO NO 

57 05EJN0071V ELENA GARRO TORREÓN NO 

58 05EJN0179M SARA RENDON GARCÍA FRONTERA NO 

59 05EPR0052X HEROES DEL 47 MONCLOVA NO 

60 05EPR0060F LIC. BENITO JUÁREZ PIEDRAS NEGRAS NO 

61 05EPR0125Z JUSTO SIERRA SAN PEDRO NO 

62 05EPR0141Q DR. HABIB ESTEFANO TORREÓN NO 

63 05EPR0142P DR. ALBERTO MADRID TORREÓN NO 

64 05EPR0176F LICENCIADO MIGUEL RAMOS ARIZPE TORREÓN NO 

65 05EPR0265Z PROFA. MA ANA RIOJAS NEIRA MONCLOVA NO 

 

La participación fue del 100% de los encuestados. 

Se divide en dos partes la primera se refiere a las escuelas que no 

cuentan con el Servicio de Alimentación. 

La segunda parte son las escuelas que brindan el Servicio de 

Alimentación. 
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Escuelas sin 

Servicio de Alimentación 
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SOBRE LOS RECURSOS ECONÓMICOS EN BENEFICIO DEL 

PLANTEL 

 

 

 

 

 

 

El 98% de los 50 directivos encuestados, dijeron recibir el recurso 

para el beneficio del plantel. El 2% contestó que no. 

 

 

DE LOS APOYOS ENTREGADOS DIRECTAMENTE AL PERSONAL 

 

 

El 98% de los directivos encuestados indicó 

que su personal recibió el pago  

del apoyo económico. El 2% indicó no haber recibido el apoyo.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Recibieron el pago del Apoyo 

Económico para directivos, 

docentes y personal de apoyo? 

 

¿Recibió la cantidad de entre $40,000 a 

$90,000 del rubro de Fortalecimiento 

de la Equidad y la Inclusión, en 

beneficio del plantel? 

 

98%
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El 93.9% dijo recibir el pago a tiempo. 

El 6.1% dijo no recibirlo a tiempo. 

 

DE LA PLANTILLA DOCENTE DEL CENTRO DE TRABAJO 

 

 

48 directivos afirmaron que cuentan con su plantilla de personal por completo. 2 directivos 

señalaron que no cuentan con la plantilla completa. 

95.9%

4.1%

¿Recibieron a tiempo el pago 

del Apoyo Económico para 

directivos, docentes y personal 

de apoyo? 

 93.9%

6.1%, 

¿Cuenta con plantilla docente 

suficiente? 



 

 
 

7 

 

 

 

 

 

 

El 98% del personal docente cuenta con los conocimientos suficientes de la Propuesta 

Pedagógica del Programa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El 89.8% dijo estar capacitado, por lo que se puede suponer que el 10.2% que contestó 

no estar capacitado, es personal nuevo en las plantillas de los centros de trabajo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El 89.8% contestó afirmativo y el 10.2% dijo no. 

 

¿Cuenta con docentes 

capacitados para la aplicación 

de la Propuesta Pedagógica? 

¿Recibieron capacitación de 

la Propuesta Pedagógica del 

PETC? 

98.0
%

2.0%

89.8%

10.2%

¿Iniciaron con la modalidad 

de Tiempo Completo? 

89.8%

10.2%
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Casi el 100% dijo conocer la normativa, solo el 

2% dijo no conocer las Reglas de Operación. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ESCUELAS % DE PERMANENCIA 

43 100 

1 99 

3 98 

1 96 

2 90 

¿Elaboraron a tiempo su 

Programa Escolar de Mejora 

Continua? 

Mencione el porcentaje de alumnos que 

permanecen durante toda la jornada escolar 

¿Conoce la normatividad (Reglas de Operación) que regula la 

organización y funcionamiento del Programa Escuelas de 

Tiempo Completo? 

98%



 

 
 

9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El 18.4% dijo no tener establecido el 

Comité, sin embargo el 81.6% cuenta 

con dicho Comité en su centro 

escolar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OPCIONES N° DE ESCUELAS PORCENTAJE 

Asistencia a clases 9 18 % 

Resultados de exámenes 11 22 % 

Rúbricas 19 38 % 

Cuadernos de alumnos 11 22 % 

Instrumentos que utiliza para medir el avance 

académico de sus alumnos: 

¿Cuenta con Comité de Establecimiento de 

Consumo Escolar? 

81.6%

18.4%
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Escuelas que brindan  

Servicio de Alimentación 
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SOBRE LOS RECURSOS ECONÓMICOS EN BENEFICIO DEL 

PLANTEL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Recibió la cantidad de entre $40,000 a 

$90,000 del rubro de Fortalecimiento de la 

Equidad y la Inclusión, en beneficio del 

plantel? 

 

¿El plantel con Servicio de 

Alimentación del PETC cuenta con 

comedor y/o cocina? 



 

 
 

12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Recibieron a tiempo los 

recursos (insumos y alimentos) 

del Servicio de Alimentación? 

¿Cuenta con Coordinador 

Escolar de Alimentación que 

reciba retribución económica? 

¿El Comité del Servicio de Alimentación del 

PETC, cuenta con capacitación de “Prácticas de 

Higiene, Alimentación, Seguridad y 

Requerimientos Básicos del S. A. del PETC? 
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DE LOS APOYOS ENTREGADOS DIRECTAMENTE AL PERSONAL 

 

 

 

 

El 46.7% de los directivos encuestados indicó 

que su personal recibió el pago  

del apoyo económico. El 20% indicó no haber recibido el apoyo. 

Y el 33.3% cuenta con el beneficio de Arraigo a la Comunidad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El 60% dijo recibir el pago a tiempo. 

El 13.3% dijo no recibirlo a tiempo. 

El 26.7% cuenta con el beneficio de Arraigo a la Comunidad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Recibieron el pago del Apoyo 

Económico para directivos, 

docentes y personal de apoyo? 

 

¿Recibieron a tiempo el pago 

del Apoyo Económico para 

directivos y docentes? 

 

46.7%

20.0%

33.3%

60.0%13.3%

26.7%
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DE LA PLANTILLA DOCENTE DEL CENTRO DE TRABAJO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13 directivos afirmaron que cuentan con su plantilla completa de personal. 2 directivos 

señalaron que no cuentan con la plantilla suficiente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Cuenta con plantilla docente 

suficiente? 

¿Recibieron capacitación de 

la Propuesta Pedagógica del 

PETC? 

¿Iniciaron con la modalidad 

de Tiempo Completo? 

86.7%

13.3%
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ESCUELAS % DE PERMANENCIA 

12 100 

1 99 

1 90 

1 80 

¿Elaboraron a tiempo su 

Programa Escolar de Mejora 

Continua? 

Mencione el porcentaje de alumnos que 

permanecen durante toda la jornada escolar 

¿Conoce la normatividad (Reglas de Operación) que regula la 

organización y funcionamiento del Programa Escuelas de 

Tiempo Completo? 
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El 6.7% dijo no tener establecido el 

Comité, sin embargo el 93.3% 

cuenta con dicho Comité en su 

centro escolar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OPCIONES N° DE ESCUELAS PORCENTAJE 

Asistencia a clases 1 6.67 % 

Resultados de exámenes 5 33.3 % 

Rúbricas 5 33.3 % 

Cuadernos de alumnos 4 26.67 % 

Instrumentos que utiliza para medir el avance 

académico de sus alumnos: 

¿Cuenta con Comité de Establecimiento de 

Consumo Escolar? 

93.3%

6.7%

¿Reciben alimento distinto al otorgado por el 

Programa Escuelas de Tiempo Completo? 
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El 93.3% realiza la separación, sin 

embargo el 6.7% no separa los 

residuos, por lo que se deberá sugerir 

a las Coordinadoras Escolares que 

lleven a cabo dicho control. 

 

¿Conocen el documento Medidas Básica de Seguridad en 

los espacios de preparación y consumo de alimentos en las 

Escuelas de Tiempo Completo? 

¿Implementan alguna actividad para lograr que los alumnos 

consuman alimentos saludables? 

¿Realizan la separación de desechos y de residuos 

orgánicos e inorgánicos? 

93.3%

6.7%
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¿El comedor de la escuela, cuenta con 

protocolo de seguridad, orden y 

limpieza? 

¿Cuentan con extintor y conocen su 

manejo? 
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De los 15 planteles encuestados el 

66.7% si cuenta con agua potable. 

El 33.3% no cuenta con este servicio, 

ya que la mayoría de las escuelas que 

brindan el Servicio de Alimentación se 

encuentran en comunidades rurales. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Por el acceso al agua 

potable el 60% si cuenta 

con el beneficio de los 

bebederos para alumnos. 

El 40% no cuenta con 

este servicio ya que el 

acceso al agua es 

complicado. 

 

 

 

 

¿El plantel cuenta con agua potable? 

66.7%

33.3%

¿El plantel cuenta con bebederos? 

60.0%

40.0%
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ELABORÓ 
LIC. GABINO GERARDO BALDERAS PÉREZ 
CONSULTOR 

OPCIONES N° DE ESCUELAS PORCENTAJE 

Cisterna 3 20 % 

Pipa  2 13.33 % 

Garrafón 0 0 % 

Agua de pozo 4 26.67 % 

Agua potable 6 40 % 

HORARIO N° DE ESCUELAS PORCENTAJE 

09:30 1 6.7 % 

12:00 2 13.3 % 

13:00 2 13.3 % 

13:30 3 20 % 

14:00 5 33.3 % 

14:10 1 6.7 % 

14:30 1 6.7 % 

El abastecimiento de agua es a través de: 

 Mencione el horario de ingesta de 

alimentos: 


